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ATA DA OCTOGÉSIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA SEGUNDA SESSÃO 
LEGISLATIVA DA DÉCIMA SEGUNDA LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO 

ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

 

Aos dezessete dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e quatro, às nove 
horas e trinta minutos, no Plenário Deputado Júlio Maia, sob a presidência do deputado Gerson 
Claro e secretariada pelos deputados Paulo Corrêa e Pedro Kemp, primeiro e segundo-secretário, 
verificada a lista de presença e constatada a existência de número legal, foi aberta a presente 
Sessão Ordinária. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Bom dia, senhoras e senhores. 
Havendo número legal, declaro aberta a presente Sessão Ordinária. PEQUENO EXPEDIENTE. 
Solicito ao segundo-secretário, deputado Pedro Kemp, que proceda à leitura da ata da sessão 
anterior. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO (deputado Pedro Kemp - PT) — Bom dia, senhor 
presidente, senhores deputados. “Ata da Octogésima Sessão Ordinária da Segunda Sessão Legislativa 
da Décima Segunda Legislatura da Assembleia Legislativa do Estado de Mato Grosso do Sul. Aos doze dias 
do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e quatro, às nove horas e trinta e quatro minutos, no Plenário 
Deputado Júlio Maia, sob a presidência do deputado Gerson Claro e secretariada pelos deputados Paulo 
Corrêa e Pedro Kemp, primeiro e segundo-secretário, verificada a presença dos deputados e constatada a 
existência de número legal, foi aberta a Sessão Ordinária. PEQUENO EXPEDIENTE – Lida e aprovada a 
Ata de número Noventa e Dois da Septuagésima Nona Sessão Ordinária. Pelo primeiro-secretário foram 
lidos os seguintes expedientes: Ofícios nos 5.416 e 5.434/2024, do Ministério dos Povos Indígenas; Ofícios 
nos 1389 e 1390/24 do Ministério da Saúde; Ofício nº 630/24 do Ministério da Justiça e Segurança Pública; 
Ofícios nos 10.473, 10.474, 0469, 0470, 0546 e 1.891/2024, da Caixa Econômica Federal; Ofício nº 
12.350/2024, da Secretaria de Estado de Governo e Gestão Estratégica de Mato Grosso do Sul. SEGUNDA 
PARTE DO PEQUENO EXPEDIENTE – Usaram da palavra os deputados Zeca do PT, Pedro Kemp, Lidio 
Lopes, Caravina, Mara Caseiro, Antonio Vaz e Junior Mochi. Sobre a mesa, proposições apresentadas pelos 
deputados Renato Câmara e Zé Teixeira. GRANDE EXPEDIENTE – Usou da palavra a deputada Mara 
Caseiro. ORDEM DO DIA – Foram aprovadas, em redação final e votação nominal, as seguintes 
proposições: Projeto de Lei nº 124/2022, de autoria dos deputados Evander Vendramini e Antonio Vaz; 
Projeto de Lei nº 287/2023, de autoria do deputado Roberto Hashioka. Foi aprovado, em discussão única e 
votação nominal, o Projeto de Lei no 169/2024, de autoria do Poder Judiciário. Foi aprovado, em primeira 
discussão e votação nominal, o Projeto de Lei nº 179/2024, de autoria do Poder Executivo. Foram aprovadas, 
em discussão única e votação simbólica, as seguintes proposições: requerimento de moção de 
congratulação, de autoria da deputada Lia Nogueira, endereçada ao atleta paralímpico sul-mato-grossense 
Paulo Henrique dos Reis, pela conquista da medalha de bronze nos Jogos Paralímpicos de Paris 2024, 
representando o Brasil e o estado de Mato Grosso do Sul; requerimento de moção de congratulação, de 
autoria da deputada Lia Nogueira, endereçada ao atleta paralímpico sul-mato-grossense Yeltsin Francisco 
Ortega Jacques e seu guia Guilherme Ademilson dos Anjos Santos, pela conquista da medalha de ouro nos 
Jogos Paralímpicos de Paris 2024, representando o Brasil e o estado de Mato Grosso do Sul; requerimento 
de moção de congratulação, de autoria do deputado Caravina, endereçada ao Magnífico Reitor da 
Universidade Estadual de Mato Grosso do Sul (UEMS), doutor Laércio Alves de Carvalho, pela implantação 
do curso de Engenharia Civil no Campus de Nova Andradina, conquista esta de grande relevância para o 
desenvolvimento educacional e econômico da região; requerimento de moção de congratulação, de autoria 
do deputado Pedro Kemp, endereçada ao servidor público Marcio Ferreira Yule; requerimento de moção de 
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congratulação, de autoria do deputado Renato Câmara, endereçada à Federação das Câmaras de 
Dirigentes Lojistas de Mato Grosso do Sul (FCDL-MS), pela celebração dos seus trinta anos de fundação e 
pelos relevantes serviços prestados ao desenvolvimento do varejo em nosso estado; indicações, de autoria 
dos deputados Zé Teixeira, Marcio Fernandes, Caravina e Lia Nogueira. EXPLICAÇÕES PESSOAIS – Não 
houve oradores inscritos. Nada mais havendo a tratar, o senhor presidente encerrou a presente Sessão e, 
para constar, mandou lavrar a presente Ata da Sessão Ordinária que, depois de lida e aprovada, será 

devidamente assinada. Plenário Deputado Júlio Maia, doze de setembro do ano de dois mil e vinte e quatro”. 
Foi lida a ata, senhor presidente. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Em discussão a ata que acaba de ser 
lida. Não havendo quem queira impugná-la, dou-a por aprovada. Solicito ao primeiro-secretário, 
deputado Paulo Corrêa, que proceda à leitura do expediente desta Sessão. 

PRIMEIRO-SECRETÁRIO (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Bom dia, senhor 
presidente, senhores e senhoras deputadas. Expediente da Sessão Ordinária do dia 17 de 
setembro de 2024: Ofício nº 177.919/2024, do Departamento Nacional de Infraestrutura de 
Transportes, respondendo à indicação da deputada Mara Caseiro (Prot. nº 2449/2024); E-mail da 
transfere.gov.br, encaminhando dados da transferência especial para o benefício do estado de 
Mato Grosso do Sul (Prot. nº 2895/2024); Ofício nº 800/2024, do Ministério Público de Mato Grosso 
do Sul, respondendo à indicação do deputado Zeca do PT (Prot. nº 231/2024); Ofício nº 
0221236/33/004237/2024, da Defensoria Pública de Mato Grosso do Sul, respondendo às 
solicitações dos Projetos de Lei nº 167/2024 e 175/2024, do deputado Coronel David; Ofícios nos 
12.350 e 12.569/2024, da Secretaria de Governo e Gestão Estratégica de Mato Grosso do Sul, 
respondendo aos requerimentos dos deputados Zé Teixeira e Lia Nogueira (Prot. nº 6172/2023, 
154/2024); Ofício nº 155/2024, da Prefeitura Municipal de Nova Andradina, respondendo à 
indicação da deputada Gleice Jane (Prot. nº 2371/2024); Ofício nº 324/2024, da Câmara Municipal 
de Dourados, encaminhando indicações dos vereadores Diogo Castilho e Liandra da Saúde, ambos 
do PSDB. Está lido o expediente. Senhor presidente, pela ordem. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Com a palavra, pela ordem, o 
deputado Paulo Corrêa. 

DEPUTADO PAULO CORRÊA (PSDB) — Gostaria de registrar a presença, neste 
Plenário, do meu tio predileto Orlando Corrêa, e também do Portela, lá de Maracajú, que estão nos 
visitando hoje aqui. Obrigado, senhor presidente. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Em nome da Casa fica, aqui 
registrada a presença dos senhores. Sejam bem-vindos a esta Casa de Leis. Quero cumprimentar 
também o Daniel Cabral, vereador do município de Guia Lopes da Laguna. Quero registrar, 
senhores deputados, que nós comemoramos no último dia 15 de setembro o "Dia Internacional da 
Democracia", que foi estabelecido pela ONU, com a assinatura de cento e vinte e oito países. A 
Declaração Universal da Democracia visa promover uma democracia pluralista, um sistema de 
governos representativos por todo o mundo, para construir realidades mais igualitárias, 
sustentáveis e com pleno respeito aos direitos humanos e às liberdades fundamentais. A 
democracia é princípio fundamental na República Federativa do Brasil, e estabelece no parágrafo 
único do artigo 1º, da Constituição Federal de 1988, que  todo poder emana do povo, e exerce por 
meio de seus representantes eleitos diretamente pelo povo nos termos da democracia da nossa 
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Constituição Federal. Passemos à Segunda Parte do Pequeno Expediente. Quero registrar e 
agradecer a presença do senhor José Divino Francisco "Fio do Povo", vereador do município de 
Paraíso das Águas, e também da nossa querida presidente do Sindicato dos Servidores da Alems 
(Sisalms) Ana Cláudia Gomes. Obrigado pela presença. Com a palavra, o deputado Paulo Corrêa. 

DEPUTADO PAULO CORRÊA (PSDB) — Senhor presidente, peço licença para falar 
daqui. Eu gostaria de ser designado por essa presidência para tomar conta de um assunto 
preocupante que está acontecendo de maneira silenciosa, que é a questão do endividamento do 
produtor rural. Com a taxa de juros elevada, os bancos estão publicando balanços superfavoráveis 
em cima do agronegócio, mas não existe juro composto menor que 13% ao ano, senhor presidente, 
como por exemplo o estado do Piauí que tem uma taxa de juro de 8% ao ano. Em consequência 
disso o agronegócio está sofrendo bastante, os produtores rurais estão tendo prejuízos relevantes 
já por três safras consecutivas, dados esses que foram levantados pela MS Integração. Pelo fato 
de os produtores não conseguirem pagar as parcelas, acabam devolvendo as máquinas, as 
revendedoras tentam reparcelar, mas não conseguem. Tivemos uma reunião com o governador 
Eduardo Riedel, no sentido de se fazer um estudo para alongar o perfil da dívida, com uma taxa de 
juros plausível, para que os produtores rurais possam passar por este ano de seca, quebra de safra 
com mais de 50%, como está acontecendo da região de Campo Grande. Considerando que a 
região norte está bem, nós temos que  fazer aí uma linha de corte nos municípios do Centro, Sul e 
do Sudoeste do Mato Grosso do Sul. Então queria dizer a Vossa Excelência que eu já estou 
engajado no processo, já conversamos com o presidente da Federação da Agricultura, vamos fazer 
outra reunião logo após o primeiro turno das eleições, até porque toda a classe política está 
envolvida na questão da eleição, mas a tendência daqui para o fim do ano é piorar bastante. Então, 
antes que a gente tenha uma quebradeira geral, temos que fazer alguma coisa no sentido de 
garantir, minimamente, que o produtor rural possa pagar suas contas e conduzir o agronegócio de 
forma inteligente. Eu tenho certeza, deputado Zeca, que o presidente Lula é sensível a isso, até 
porque Vossa Excelência anunciou que o pequeno agricultor já conseguiu várias modificações com 
a taxa de juros diferenciada no Mato Grosso do Sul, em função das queimadas, em função da seca 
e da quebra de safra do Mato Grosso do Sul. Vale lembrar que o prejuízo nos últimos três anos tem 
sido grande para o agronegócio e todo mundo sofre. Então, eu gostaria de pedir a Vossa Excelência 
que me colocasse oficialmente nos canais competentes para que eu possa discutir esse assunto . 
Muito obrigado! 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Com a palavra, o deputado Zeca do 
PT. 

DEPUTADO ZECA DO PT (PT) — Senhor presidente, normalmente eu sou visto 
como alguém anti-agro, mas eu penso que o agro produz para exportação que é, sem dúvida, um 
elemento importante para a balança comercial, e  como eu sou favorável às boas ações do agro, 
aconteceu aqui em Campo Grande o Festival Internacional da Carne, deputado Pedro Kemp, que 
promove a carne sul-mato-grossense. Eu tomei a iniciativa de apresentar uma moção de 
congratulação nos seguintes termos: "A Assembleia Legislativa do Estado de Mato Grosso do Sul, 
por iniciativa do deputado Zeca do PT, que reflete os pensamentos e anseios da sociedade sul-
mato-grossense, congratula a Associação dos Criadores do Mato Grosso do Sul (Acrissul), na 
pessoa do seu presidente, senhor Guilherme de Barros Bunlai, pela realização do Festival 
Internacional da Carne, ocorrido entre os dias 13 e 15 de setembro de 2024, no Parque das 
Exposições Laucídio Coelho, nesta capital. Justificativa anexa. Pela ordem, senhor presidente. 
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PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Com a palavra, pela ordem, o 
deputado Zeca do PT. 

DEPUTADO ZECA DO PT (PT) — Senhor presidente, quero dizer que fiquei 
impressionado pelo drama vivido pelos companheiros e companheiras da agricultura familiar, nos 
assentamentos de Itaquiraí e Corumbá, tanto que resolvi visitar os assentamentos de Terenos e 
Sidrolândia, onde constatei um verdadeiro terror, deputado Pedro Kemp, porque o fogo queimou 
tudo. Confesso que fiquei preocupado e trouxe para esta Casa um debate acerca de que podemos 
fazer para socorrer aquelas pessoas que trabalham com a Agricultura Familiar. Foi então, senhor 
presidente, que tomei a iniciativa de ligar para o presidente Lula para falar o que estava 
acontecendo, e disse que havia encontrado em Vossa Excelência todo o apoio para promover, 
nesta Casa, um debate acerca do flagelo que toma conta da agricultura familiar, dos índios, dos 
quilombolas, dos assentados. Quero lembrar também que o governador Eduardo do Riedel, 
sensível que é, se preocupou e se disponibilizou para qualquer iniciativa acerca do socorro que nós 
devemos prestar aos agricultores da Agricultura Familiar, meu querido Pedrossian Neto, parente. 
O resultado disso é que amanhã, nesta Casa, dirigido por Vossa Excelência, teremos a presença 
do governador e dos ministros da Integração Regional, da Agricultura Familiar, do Desenvolvimento 
Agrário e do  Desenvolvimento Social. Os ministros do presidente Lula devem chegar amanhã de 
manhã, farão algumas visitas, almoçam com o governador e à tarde virão para a  Assembleia, 
discutir com representantes dos movimentos sociais, com representantes do Incra, do MDA e das 
superintendências, quais alternativas nós podemos criar para prorrogar a dívida da Agricultura 
Familiar daqueles que têm algum financiamento ou ainda auxílio financeiro, para que eles possam 
superar esse momento de tristeza e de terror, um apoio para que eles possam alimentar seus 
animais e se alimentar. Também, senhor presidente, vamos reivindicar um programa de perfuração 
e manutenção de poços artesianos, visto que temos, deputado Pedro Kemp, noventa poços em 
demanda para serem perfurados nos assentamentos, nas aldeias e nas comunidades quilombolas. 
Então, eu faço esse registro da solidariedade imediata do governo do presidente Lula, da 
sensibilidade de Vossa Excelência e do nosso governador, em socorrer aqueles que efetivamente 
precisam da mão generosa do poder público. Obrigado.  

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Gostaria de registrar, em nome da 
Casa, que a reunião está bastante concorrida, já que amanhã a partir das quatorze horas e trinta 
minutos, teremos a presença dos ministros, do governo para tratar excepcionalmente de apoio para 
àquelas pessoas que foram impactadas por essa seca, a agricultura familiar e outros. Os deputados 
que receberão os convites individualmente. Ainda no Pequeno Expediente, com a palavra, o 
deputado Antonio Vaz. 

DEPUTADO ANTONIO VAZ (Republicanos) — Bom dia, senhor presidente e colegas 
parlamentares. Indico à Mesa, após ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado expediente 
deste Poder ao governador do estado de Mato Grosso do Sul, senhor Eduardo Riedel, com cópia 
ao senhor Guilherme Alcântara, secretário de estado de Infraestrutura e Logística (Seilog), ao 
senhor Mauro Azambuja Rondon Flores, diretor-presidente da Agência Estadual de Gestão de 
Empreendimentos (Agesul), solicitando a implantação de uma ciclovia com iluminação, em 
aproximadamente cinco quilômetros, no final da avenida Heron do Couto até o Parque das 
Cachoeiras, no município de Bonito. A proposta em questão visa atender a solicitação do senhor 
Ronaldo Dornel Gil, dos moradores da grande Marambaia e bairros adjacentes. A demanda surge 
em função do crescente número de pessoas que utilizam diariamente a rodovia para caminhadas 
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e pedaladas. A construção de uma ciclovia proporcionará um espaço seguro e apropriado para 
essas atividades, garantindo a integridade física dos usuários e promovendo uma prática saudável, 
de forma segura. Eu gostaria de destacar que todos os anos, no dia 12 de outubro, acontece na 
MS-345, um evento religioso de grande porte. Portanto, considerando o elevado número de 
participantes, é essencial oferecer um local seguro e devidamente reservado para os fiéis, evitando 
a necessidade de disputar espaço com veículos na rodovia. A criação da ciclovia não apenas 
atenderá à necessidade de segurança e bem-estar da população local, mas também contribuirá 
para melhor organização do evento religioso, oferecendo um espaço adequado para todos. É só, 
senhor presidente. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Com a palavra, o deputado Caravina. 

DEPUTADO CARAVINA (PSDB) — Bom dia senhor presidente, colegas deputados, 
deputada Gleice, senhores assistentes, público presente, àqueles que nos acompanham pela TV 
e Rádio Alems. Senhor presidente, eu trago hoje uma moção de congratulação endereçada à 
empresária Denise Silva, fundadora da "Bruaca", pelo relevante Prêmio Brasil Criativo, conquistado 
no Festival Mundial da Criatividade, por sua contribuição ao artesanato e ao impacto socioambiental 
de Mato Grosso do Sul. Se aprovada, a presidente moção deverá ser redigida e encaminhada da 
seguinte forma: a Assembleia Legislativa do Estado de Mato Grosso do Sul, legítima representante 
da população sul mato-grossense, por iniciativa do deputado Caravina, congratula-se com a 
senhora Denise Silva, fundadora da empresa Bruaca, pela conquista do Prêmio Brasil Criativo, no 
Festival Mundial da Criatividade, realizado em São Paulo, pelo seu relevante trabalho em prol do 
desenvolvimento socioambiental e cultural do nosso estado. Através da empresa Bruaca, Denise 
Silva tem promovido o fortalecimento das comunidades tradicionais do Pantanal, destacando a 
economia criativa como ferramenta de transformação social. A premiação, chancelada pelo 
Ministério da Cultura, de reconhecimento internacional, evidencia o talento sul mato-grossense na 
categoria de artesanato, sob a liderança de Denise, que conecta a empresa Bruaca ao Pantanal e 
ao  mundo, valorizando não apenas a fauna, mas também suas culturas e tradições. O seu trabalho 
foca a inclusão de comunidades marginalizadas, especialmente mulheres, promovendo autonomia 
e dignidade. A Assembleia Legislativa reconhece o mérito da Denise Silva por essa conquista que 
fortalece a economia criativa e contribue para a preservação cultural e para o desenvolvimento 
socioambiental das comunidades pantaneiras. A sua dedicação é motivo de orgulho para o Mato 
Grosso do Sul  e inspiração para futuras gerações. A Denise trabalha agregando mulheres 
ao artesanato voltado à fauna e à flora sul mato-grossense do Pantanal, e ganhou esse prêmio de 
relevância internacional, o Brasil Criativo. Por ser esse um reconhecimento desta Casa a esse 
trabalho importante na área socioambiental, peço a aprovação dos demais colegas. Pela ordem, 
senhor presidente. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Pela ordem, o deputado Caravina. 

DEPUTADO CARAVINA (PSDB) — Só para posicionar a Vossa Excelência e aos 
demais colegas, que foi concluída a reunião com a Secretaria de Estado de Administração e com 
a Secretaria de Estado de Justiça e Segurança Pública. O secretário adjunto, Barbosa, e o 
secretário Frederico Fellini, gentilmente vieram a esta Casa para se reunir comigo, com o deputado 
Renato Câmara e com o deputado Pedrossian Neto, para tratarmos das reivindicações dos policiais 
civis. Foram elencados alguns pleitos pelo Sinpof e pelo Sinpol, e o secretário Frederico fez o 
encaminhamento do que pode ser avançado dentro das propostas. Baseados nessa informação, 
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faremos a reunião com o Sinpof e Sinpol, para acelerar esse rito. Estamos aguardando 
o posicionamento do secretário Frederico Fellini, já que o governo está disposto a conversar, a 
negociar. O diálogo está aberto, mas precisamos de um posicionamento para avançarmos nessa 
interlocução. Podemos marcar uma reunião entre o governo e o Sindicato dos Policiais para  manter 
informado o andamento da comissão formada por Vossa Excelência, representando esta Casa de 
leis. É só isso, senhor presidente. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Com a palavra,  o deputado 
Pedrossian Neto. Transferida. Está encerrado o Pequeno Expediente. Protocolos referentes às 
proposições apresentadas (*De autoria do deputado Antonio Vaz: três indicações (Prot. nºs 
02936/2024, 02937/2024,  02938/2024); uma moção de congratulação (Prot. nº 02935/2024). De 
autoria do deputado Coronel David: uma indicação (Prot. nº 02939/2024). De autoria do deputado 
Caravina: uma moção de congratulação (Prot. nº 02916/2024). De autoria do deputado Junior 
Mochi: duas indicações (Prot. nºs 02912/2024, 2913/2024). De autoria do deputado Lidio Lopes: 
uma moção de pesar (Prot. nº 02934/2024). De autoria do deputado Lucas de Lima: uma indicação 
(Prot. nº 02910/2024); uma moção de pesar (Prot. nº 02917/2024). De autoria da deputada Mara 
Caseiro: quatro indicações (Prot. nºs 02920/2024, 02921/2024, 02923/2024, 02924/2024); uma 
moção de congratulação (Prot. nºs 02922/2024); uma moção de pesar (Prot. nº 02927/2024); 
um projeto de lei (Prot. nº 02919/2024). De autoria do deputado Marcio Fernandes: uma moção de 
congratulação (Prot. nº 02914/2024); uma moção de pesar (Prot. nº 02929/2024). De autoria do 
deputado Paulo Corrêa: uma indicação (Prot. nº 02918/2024). De autoria do deputado Pedro Kemp: 
um requerimento (Prot. nº 02911/2024). De autoria do deputado Renato Câmara: dois 
requerimentos (Prot. nºs 2933/2024, 02932/2024). De autoria do deputado Roberto Hashioka: dois 
requerimentos (Prot. nºs 02933/2024,  02932/2024). De autoria do deputado Zé Teixeira: duas 
indicações (Prot. nºs 02926/2024, 02925/2024); uma moção de congratulação (Prot. nº 
02928/2024). De autoria do deputado do Zeca do PT: uma moção de congratulação (Prot. nº 
02930/2024); um projeto de resolução (Prot. nº 02931/2024).). Passemos ao GRANDE 
EXPEDIENTE. Com a palavra, o deputado Zeca do PT. Transferida. Com a palavra, o deputado 
Antonio Vaz. Transferida. Com a palavra, o deputado Paulo Duarte. Transferida. Com a palavra, o 
deputado Pedro Kemp. Transferida. Com a palavra, o deputado João Henrique. Transferida. Quero 
comunicar aos senhores deputados que amanhã, às 14:30, no Plenarinho, haverá uma reunião 
com os quatro ministros, com a comissão da Agricultura Familiar, com o governador, e os 
deputados, para tratarmos de questões emergenciais de atendimento aqui no Mato Grosso do Sul. 
Passemos à ORDEM DO DIA. Consulto o segundo-secretário sobre o quórum para deliberação. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO (deputado Pedro Kemp - PT) — Senhor presidente, há 
quórum para deliberação. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Havendo quórum para deliberação, 
passemos aos itens pautados para esta Sessão. Item 1. Projeto de Resolução nº 012/2024. Autor: 
deputado Paulo Duarte. "Concede o Título de Cidadão Sul-Mato-Grossense ao senhor Antero de 
Senna Filho". A Comissão de Constituição, Justiça e Redação emitiu parecer favorável, por 
unanimidade, tendo como relator o deputado Antonio Vaz. Em discussão. Encerrada a discussão. 
Em votação. 

Projeto de  Resolução nº 012/2024, de autoria do deputado Paulo Duarte. 
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Presidente — deputado Gerson Claro (PP). 

Primeiro-secretário — deputado Paulo Corrêa (PSDB). 

Segundo-secretário — deputado Pedro Kemp (PT). 

 

DEPUTADO ANTONIO VAZ (Republicanos) — Sim. 

DEPUTADO CARAVINA (PSDB) — Sim. 

DEPUTADO CORONEL DAVID (PL) — Sim. 

DEPUTADA GLEICE JANE (PT) — Sim. 

DEPUTADO JAMILSON NAME (PSDB) — Sim. 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE (PL) — Sim. 

DEPUTADO LONDRES MACHADO (PP) — Sim. 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA (PDT) — Sim. 

DEPUTADA MARA CASEIRO (PSDB) — Sim. 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES (MDB) — Sim. 

DEPUTADO PAULO CORRÊA (PSDB) — Sim. 

DEPUTADO PAULO DUARTE (PSB) — Sim. 

DEPUTADO PEDRO KEMP (PT) — Sim. 

DEPUTADO PEDROSSIAN NETO (PSD) — Sim. 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO (Podemos) — Sim. 

DEPUTADO ZECA DO PT (PT) — Sim.  

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA (PSDB) — Sim. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Consulto o segundo-secretário sobre 
o resultado da votação. 
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SEGUNDO-SECRETÁRIO (deputado Pedro Kemp - PT) — Senhor presidente, são 
dezessete votos favoráveis e nenhum voto contrário. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Aprovado. Vai ao Expediente. Item 2. 
Em segunda discussão e votação nominal. Projeto de Lei nº 06/2023. Autor: deputado Pedro Kemp, 
com apoio do deputado Paulo Duarte. "Dispõe sobre o acesso aos produtos industrializados que 
contêm ativos derivados vegetais ou fitofármacos de Cannabis, para tratamento de doenças, 
síndromes e transtornos de saúde. A Comissão de Finanças e Orçamento emitiu parecer favorável, 
por unanimidade, ao projeto e à Emenda Substitutiva Integral nº 01, tendo como relator o deputado 
Pedrossian Neto. A Comissão da Saúde emitiu parecer favorável, por unanimidade, ao projeto e à 
Emenda Substitutiva Integral nº 01, tendo como relator o deputado Junior Mochi. Em discussão.  

DEPUTADO PAULO DUARTE (PSB) — Pela ordem, senhor presidente. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Com a palavra, pela ordem, o 
deputado Paulo Duarte. 

DEPUTADO PAULO DUARTE (PSB) — Senhor presidente, olhando para o deputado 
Pedro Kemp, quero dizer a seguinte frase:  de nada, às ordens. 

DEPUTADO PEDRO KEMP (PT) — Pela ordem, senhor presidente, para discutir, eu 
fui provocado agora.  

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Para discutir, o deputado Pedro 
Kemp. 

DEPUTADO PEDRO KEMP (PT) — Eu queria inicialmente agradecer o empenho do 
nobre colega e amigo, deputado Paulo Duarte, que me ajudou na coleta dos votos que faltavam 
para tramitar em segunda votação esse projeto que foi protocolado há um ano e meio, e ele tem 
como objetivo garantir o acesso das pessoas na rede pública de saúde a um medicamento 
conhecido como Canabidiol, ou Canabis Medicinal. Esse projeto foi amplamente discutido, nesta 
Casa, inclusive com a participação de representantes do governo do estado, para que ele fosse 
melhor assimilado pelos deputados e não houvesse nenhuma dúvida sobre a importância da 
aprovação deste importante instrumento para as pessoas que têm fibromialgia, que sofrem com 
dores crônicas, sintomas decorrentes do tratamento do câncer, com Transtorno do Espectro 
Autista, epilepsia e demais enfermidades. Essas pessoas podem se beneficiar enormemente com 
o uso da Cannabis Medicinal, ou do Canabidiol, visto que já temos conhecimento do trabalho 
realizado pela Associação Divina Flor, que produz esse medicamento a partir da flor da Cannabis 
e já faz a dispensação desse medicamento para milhares de pessoas aqui no estado e fora dele. Eu 
estive visitando por duas vezes a Associação Divina Flor que fornece esse medicamento a preços 
mais acessíveis. Muitas pessoas compram esse medicamento fora do país, a um preço bastante 
elevado, o que é inviável para as pessoas de baixa renda, mas elas não podem ser privadas do 
acesso a esse medicamento, pois ele realmente tem feito a diferença no tratamento de várias 
enfermidades. Eu quero agradecer pelo empenho de todos os deputados e da deputada Mara 
Caseiro que fez uma emenda na Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Na semana 
passada, houve a votação dos membros da Comissão de Saúde, da Comissão de Serviço Público, 
e hoje estamos bastantes tranquilos para pedir o voto de todos os deputados e deputadas. Que o 
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governo do estado regulamente esse projeto com a nova redação, para que seja estabelecido o 
protocolo de como esse medicamento será disponibilizado na rede pública de saúde, garantindo 
assim o acesso às pessoas de baixa renda, medicamento esse que está revolucionando o 
tratamento de várias enfermidades. Então, meus efusivos agradecimentos ao deputado Paulo 
Duarte que se empenhou junto comigo. Espero que possamos aprovar em segunda votação este 
projeto. Muito obrigado, senhor presidente. 

DEPUTADA GLEICE JANE (PT) - Senhor presidente, declaração de voto. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) - Para declaração de voto, a 
deputada Gleice Jane. 

DEPUTADA GLEICE JANE (PT) - Senhor presidente, eu venho aqui declarar o meu 
voto favorável a esse projeto e falar da importância de romper os preconceitos no cuidado com a 
saúde. Nós temos hoje, no país, um caso seríssimo que é o álcool, um grande provocador de 
doenças, de acidentes, mas que ninguém enfrenta, ninguém debate, e quando a gente fala do 
Canabidiol, do que vem sendo debatido, estudado e de todos os elementos levados para 
contribuição da saúde, ainda temos que enfrentar o preconceito da sociedade, o preconceito 
político nesse sentido. Eu quero parabenizar o deputado Pedro Kemp por ter trazido essa proposta 
para debate, na Assembleia Legislativa, e agradeço a todas as pessoas que estiveram e que estão 
envolvidas nessa luta, afinal estamos aqui debatendo a saúde pública. Várias pesquisas dizem que 
esse é um medicamento importante para solucionar problemas de saúde, então não faz sentido a 
gente se negar a debater e a ser favorável. A gente não tem a coragem de enfrentar aquilo que 
realmente provoca danos nas famílias e que realmente provoca grandes problemas sociais, como 
é o caso do álcool hoje na sociedade, porque é muito mais difícil se recuperar uma pessoa 
alcoólatra do que uma pessoa usuária de droga. Então, a gente precisa realmente entender que 
esse é um avanço para a sociedade. Obrigada. 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO (Podemos) - Para justificar o meu voto, 
deputado Gerson. Só para informar e tirar qualquer tipo de dúvida que exista sobre a apologia ao 
plantio de drogas para as pessoas, porque não tem nada a ver uma coisa com outra. Eu tenho um 
familiar que faz uso desse medicamento que é o único remédio que permite uma qualidade de vida 
melhor, e é liberado pela Anvisa. Nós não estamos aqui fazendo apologia, deputado Pedro Kemp, 
mesmo porque eu sou veementemente contrário à qualquer tipo de droga. Eu trabalho há dezesseis 
anos em um projeto de prevenção, o "Tocando em Frente", o maior de Mato Grosso do Sul, e o 
banco com o meu próprio salário. No contraturno da escola já passaram por lá mais de onze mil 
crianças. Quero dizer às pessoas que sofrem por não terem uma saúde de qualidade, que esse 
medicamento tem ajudado bastante. Eu tenho um primo em São Paulo, cuja situação é deprimente, 
mas ele conseguiu controlar a sua mobilidade, fazendo uso desse remédio. Portanto quero deixar 
aqui registrado o meu voto favorável.  

DEPUTADO PEDRO KEMP (PT) — Conceda-me um aparte, deputado? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO (Podemos) — Pois não, deputado. 

DEPUTADO PEDRO KEMP (PT) — Eu sei que não está no Regimento, mas eu queria 
dar um depoimento. Eu tenho um sobrinho com uma doença rara que tinha cem, cento e vinte 
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convulsões por dia, e esse foi o único medicamento que controlou as convulsões dele, foi uma 
redenção para ele e para família. Eu tenho conhecimento de um deputado desta Casa que utiliza 
esse medicamento, não vou revelar quem é porque eu não tenho autorização, mas é um 
medicamento que está fazendo a diferença na vida de muitas pessoas. A avó da nossa candidata 
a prefeita, Camila Jara, estava numa cadeira de rodas, não andava mais, e a partir do momento 
que começou fazer uso deste medicamento, ela está nas ruas fazendo campanha para Camila. 
Então, não tem nenhum efeito da maconha na pessoa que toma esse medicamento, como se fosse 
alguém fumando um cigarro de maconha, não existe isso, ele é extraído da maconha, mas é um 
remédio. Temos como exemplo colírios que são à base de maconha. Então, é preciso  desmistificar 
e dizer o quanto que esse remédio faz bem na vida de muitas pessoas. Obrigado. 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO (Podemos) — Finalizando a minha justificativa, 
quero dizer que em São Paulo, que é o maior estado da federação brasileira, a Anvisa ratificou na 
íntegra. Portanto, só para deixar claro aqui que não tem nada a ver uma coisa com a outra. Era o 
que tinha, senhor presidente. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Só para registrar que como estamos 
em votação, é só justificativa de voto.  

DEPUTADO ANTONIO VAZ (Republicanos) — Para declaração de voto, senhor 
presidente. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Para declaração de voto, o deputado 
Antonio Vaz.  

DEPUTADO ANTONIO VAZ (Republicanos) — Senhor presidente, o Pedro Kemp 
sempre vem com projetos bons e esse é um deles. O nosso governador do Republicanos, em São 
Paulo, sancionou a lei, mas o único problema que eu vejo aí é a fiscalização. É a mesma coisa 
daquele projeto do senhor sobre as Fake News, que era excelente, mas quem ia dizer o que é Fake 
News? Esse foi o problema. Portanto, justificando o meu voto, quero dizer que não foi ideológico, 
eu votei contrário pelo fato de que no nosso país há uma dificuldade muito grande em fiscalizar e 
muitas pessoas podem utilizar isso como comércio. De qualquer forma, eu sei que a aprovação 
desse projeto vai ajudar muita gente. É só, senhor presidente. 

DEPUTADO PEDROSSIAN NETO (Podemos) — Declaração de voto, senhor 
presidente. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Para declaração de voto, o deputado 
Pedrossian Neto. 

DEPUTADO PEDROSSIAN NETO (Podemos) — Presidente, se formos olhar a 
morfina, ela deriva do ópio que é uma droga, e no entanto é um medicamento utilizado normalmente 
dentro dos hospitais, é um fármaco comum e deriva de uma droga. Da mesma forma nós estamos 
discutindo um medicamento que comprovadamente serve para ajudar a vida das pessoas, 
cientificamente tem um efeito significativo para as pessoas, e nós não podemos ter preconceito 
pelo fato de ser derivado de uma droga, mesmo porque, se assim fosse, teríamos que cancelar 
também a morfina que deriva do ópio que também é uma droga. Então, por analogia, nós não 
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poderíamos mais comercializar morfina, teríamos que impedir a plantação da papoula e do ópio. 
Então, o meu voto é favorável, nós estamos discutindo um medicamento e não tem absolutamente 
nada a ver com a maconha para uso recreativo. Acho que nós temos que superar todas essas 
discussões ideológicas e avançar em prol do tratamento. Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Encerrada a discussão. Em votação. 

DEPUTADO ANTONIO VAZ (Republicanos) — Não. 

DEPUTADO CARAVINA (PSDB) — Sim. 

DEPUTADO CORONEL DAVID (PL) — Sim. 

DEPUTADA GLEICE JANE (PT) — Sim. 

DEPUTADO JAMILSON NAME (PSDB) — Sim. 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE (PL) — Sim.  

DEPUTADO JUNIOR MOCHI (MDB) — Sim. 

DEPUTADA LIA NOGUEIRA (PSDB) — Sim. 

DEPUTADO LIDIO LOPES (Patriota) — Não. 

DEPUTADO LONDRES MACHADO (PP) — Sim. 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA (PDT) — Sim. 

DEPUTADA MARA CASEIRO (PSDB) — Sim. 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES (MDB) — Sim. 

DEPUTADO PAULO CORRÊA (PSDB) — Sim. 

DEPUTADO PAULO DUARTE  (PSB) — Sim. 

DEPUTADO PEDRO KEMP (PT) — Sim. 

DEPUTADO PEDROSSIAN NETO (PSD) — Sim. 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO (Podemos) — Sim. 

DEPUTADO RENATO CÂMARA (MDB) — Sim. 

DEPUTADO ZECA DO PT (PT) — Sim.  
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DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA (PSDB) — Sim. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Encerrada a votação. Consulto o 
segundo-secretário sobre o resultado da votação. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO (deputado Pedro Kemp – PT) — Senhor presidente, são 
dezesseis votos favoráveis e três votos contrários. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Aprovado. Vai à redação final, por ter 
sofrido emendas. Quero registrar que o futebol da chácara nós estamos deixando para depois da 
eleição, até para evitar cadeirada. Item 3. Em discussão e votação nominal. Projeto de Lei nº 
062/2021. Autor: deputado Lidio Lopes. "Dispõe sobre as exigências da acreditação dos 
laboratórios pela coordenação-geral do Inmetro na norma ABNT NBR ISO/IEC nº 17025, para 
emissão de relatórios de ensaios, incluindo a amostragem referente às medições ambientais". 
A comissão de Constituição, Justiça e Redação emitiu parecer favorável, por unanimidade, ao 
projeto e à Emenda Substitutiva Integral 04, tendo como relator o deputado Caravina. Em 
discussão.  

DEPUTADO LIDIO LOPES (Patriota) — Para discutir, senhor presidente. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Para discutir, o autor do projeto, 
deputado Lidio Lopes. 

DEPUTADO LIDIO LOPES (Patriota) — Bom dia, senhor presidente, nobres pares. 
Quero agradecer ao deputado Caravina, por ter dado celeridade para que esse projeto chegasse 
na sessão, e ao deputado Professor Rinaldo pelas emendas. Nós apresentamos esse projeto em 
2021, e a morosidade da caminhada desse projeto foi algo extraordinário. Obviamente que é um 
projeto muito bom para Mato Grosso do Sul, por que hoje o nosso estado tem uma preocupação 
muito grande com as questões ambientais, porque todos laboratórios tem regramentos para que 
não venha laboratórios de outros estados, de outras cidades, trazendo pareceres ruins para aquilo 
que nós temos, principalmente com relação à qualidade da água e outros itens aqui para Mato 
Grosso do Sul. Por isso, senhor presidente, quero agradecer a Comissão de Constituição, Justiça 
e Redação, por ter passado esse projeto e colocado no Plenário para que a gente pudesse votar. 
É um projeto que foi amplamente discutido na Universidade Federal de Mato Grosso do Sul, e em 
todos os segmentos que atuam nessa área de Meio Ambiente, como o Imasul, segmentos do 
governo que colocaram emendas que eram necessárias e hoje eu solicito aos pares que tenham a 
complacência de aprovar para que ele seja tramitando nesta Casa. Muito obrigado, senhor 
presidente. Voto sim. 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO (Podemos) — Declaração de voto, senhor 
presidente. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Para declarar o voto, o deputado 
Professor Rinaldo. 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO (Podemos) — Na verdade, esse é um projeto 
de iniciativa do deputado Lidio Lopes, do qual fui o relator, ele sofreu várias emendas, fizemos 
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audiência pública, e gostaríamos que o mesmo tivesse sido aprovado há dois anos e oito meses. 
Dizer que o governador Eduardo Riedel sempre primou pela questão da tecnologia, da inovação e 
nada mais justo termos laboratórios que mensuram o teor da água, a sua procedência. O Inmetro 
que é uma das maiores instituições do nosso país, é quem mensura e analisa a prestação de 
serviço no que diz respeito à questão da água. Lamento pelo tempo que demorou, mas agradeço 
aos pares pela aprovação, porque vem ao encontro daquilo que o governador Eduardo Riedel 
preza, que é inovação, tecnologia e transparência. Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) —Encerrada a discussão. Em votação. 

Projeto de Lei nº 062/2021, de autoria do deputado Lidio Lopes.  

 

Presidente — deputado Gerson Claro (PP). 

Primeiro-secretário — deputado Paulo Corrêa (PSDB). 

Segundo-secretário — deputado Pedro Kemp (PT). 

 

DEPUTADO ANTONIO VAZ (Republicanos) — Sim. 

DEPUTADO CARAVINA (PSDB) — Sim. 

DEPUTADA GLEICE JANE (PT) — Sim. 

DEPUTADO JAMILSON NAME (PSDB) — Sim.  

JOÃO HENRIQUE (PL) — Sim. 

JUNIOR MOCHI (MDB ) — Sim. 

LIA NOGUEIRA (PSDB) — Sim. 

LIDIO LOPES (Patriota) — Sim. 

LONDRES MACHADO (PP) — Sim. 

LUCAS DE LIMA (PDT) — Sim. 

MARA CASEIRO (PSDB) — Sim. 

MARCIO FERNANDES (MDB) — Sim. 

PAULO CORRÊA (PSDB) — Sim. 
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PAULO DUARTE (PSB) — Sim. 

PEDRO KEMP (PT) — Sim. 

PEDROSSIAN NETO (PSD) — Sim. 

PROFESSOR RINALDO (Podemos) —Sim. 

RENATO CÂMARA (MDB) —Sim. 

ROBERTO HASHIOKA (União) — Sim. 

ZECA DO PT (PT) — Sim. 

ZÉ TEIXEIRA (PSDB) — Sim. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro – PP) — Consulto o segundo-secretário sobre 
o resultado da votação. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO (deputado Pedro Kemp - PT) — Senhor presidente, são 
vinte e um votos favoráveis e nenhum voto nenhum voto contrário. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro – PP) — Aprovado. Vai  à segunda. Item 4. 
Em primeira discussão e votação nominal. Projeto de Lei nº 182/2024. Autoria: Poder Executivo. 
"Ratifica o acréscimo de dispositivo ao Protocolo de Intenções do Consórcio Interestadual de 
Desenvolvimento do Brasil Central, ratificado e publicado com a Lei nº 4.755, de 5 de novembro de 
2015". A Comissão de Constituição, Justiça e Redação emitiu parecer favorável, por unanimidade, 
tendo como relator o deputado Pedrossian Neto. Em discussão. Encerrada a discussão. Em 
votação. 

Projeto de Lei nº 182/2024, de autoria do Poder Executivo. 

 

Presidente — deputado Gerson Claro (PP). 

Primeiro-secretário — deputado Paulo Corrêa (PSDB). 

Segundo-secretário — deputado Pedro Kemp (PT). 

 

DEPUTADO ANTONIO VAZ (Republicanos) — Sim. 

DEPUTADO CARAVINA (PSDB) — Sim. 

DEPUTADA GLEICE JANE (PT) — Sim. 



      

 

 
 

SECRETARIA JURÍDICA E LEGISLATIVA — SJL 
DEPARTAMENTO DE TAQUIGRAFIA E REVISÃO                                  
ATA Nº 94      81ª SESSÃO ORDINÁRIA             
REALIZADA EM 17/09/2024 

                                                                                                            
 

15 
 

DEPUTADO JAMILSON NAME (PSDB) — Sim. 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE (PL) — Sim. 

DEPUTADO JUNIOR MOCHI (MDB) — Sim. 

DEPUTADA LIA NOGUEIRA (PSDB) — Sim. 

DEPUTADO LONDRES MACHADO (PP) — Sim. 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA (PDT) — Sim. 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES (MDB) — Sim. 

DEPUTADO PAULO CORRÊA (PSDB) — Sim. 

DEPUTADO PAULO DUARTE (PSB) — Sim. 

DEPUTADO PEDRO KEMP (PT) — Sim. 

DEPUTADO PEDROSSIAN NETO (PSD) — Sim. 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO (Podemos) — Sim. 

DEPUTADO RENATO CÂMARA (MDB) — Sim. 

DEPUTADO ROBERTO HASHIOKA (União Brasil) — Sim. 

DEPUTADO ZECA DO PT (PT) — Sim. 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA (PSDB) — Sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) —  Consulto o segundo-secretário o 
resultado da votação. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO (deputado Pedro Kemp - PT) — Senhor presidente, são 
dezenove votos favoráveis e nenhum voto contrário. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Aprovado. Vai à segunda. Item 5. 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE (PL) — Pela ordem, senhor presidente. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Com a palavra, pela ordem, o 
deputado João Henrique Catan. 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE (PL) — Presidente, apenas para comunicar a esta 
Casa e aos nossos colegas deputados que eu venho fazendo uma denúncia há muito tempo sobre 
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as coisas erradas, as falcatruas que vêm acontecendo dentro da Cassems, na diretoria do senhor 
Ricardo Ayache, com os contratos que estão sendo feitos. Eu tenho insistido na importância e na 
urgência da gente trazer essa CPI, inclusive eu trouxe à tribuna a denúncia sobre a empresa Suda 
Odonto, deputado Londres, trouxe os resultados que aconteceram lá no Paraná, mostrei uma 
empresa que foi fabricada, que não existia, que não tinha histórico de atendimento. Sendo assim, 
eu disse que o servidor e o estado seriam prejudicados, porque é uma empresa que foi criada, 
deputado Caravina, para atender a Cassems. Hoje, a Prevident, que é uma empresa séria, tem 
mais de trinta e sete anos no mercado, vinte mil dentistas, um milhão e duzentos mil usuários e 
beneficiários, cancelou o contrato com essa empresa Suda, suspendeu todos os atendimentos, 
inclusive dentro da rede Cassems, porque o recurso que é descontado do servidor não está sendo 
repassado. Digo que é impossível haver inadimplência e esse é apenas um dos contratos 
avalizados pelo senhor Ricardo Ayache que na época soltou uma notinha, dizendo que não ia 
acontecer nada disso. Então, eu peço a Vossas Excelências que me ajudem a assinar a CPI da 
Cassems, porque nós teremos outras empresas que estão ali dentro e que merecem trazer luz a 
essa escuridão de mau atendimento, de falha na prestação de serviço de saúde e com certeza 
malversação dos recursos públicos que são descontados dos servidores. Obrigado. 

DEPUTADO LIDIO LOPES (Patriota) — Pela ordem, senhor presidente. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Pela ordem, o deputado Lidio 
Lopes. 

DEPUTADO LIDIO LOPES (Patriota) — Senhor presidente, eu não cheguei a tempo, 
mas quero deixar sobre a mesa uma moção de pesar direcionada aos familiares e amigos do 
senhor Sandro Alex Ferreira do Amaral, que com sua partida deixou uma lacuna imensa e sempre 
será lembrado com carinho e respeito. O Alex foi vítima de um infarto fulminante, um jovem com 
apenas cinquenta anos de idade, irmão do Sérgio Amaral, assessor que trabalha conosco 
no gabinete. Quero expressar os meus sentimentos. Obrigado. 

DEPUTADO PAULO DUARTE (PSB) — Pela ordem, senhor presidente. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Com a palavra, pela ordem, o 
deputado Paulo Duarte. 

DEPUTADO PAULO DUARTE (PSB) — Senhor presidente, estamos esperando a 
entrada triunfal do deputado Lucas de Lima que está no Plenário virtual e quero fazer 
isso publicamente. Fiquei sabendo que ele saiu do PDT, com autorização do TRE, e eu, como 
presidente estadual do PSB, quero ser o primeiro a convidá-lo publicamente para que ele ingresse 
no PSB e dizer que as portas não estão abertas para ele, estão escancaradas. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Item 5. Em discussão única e 
votação simbólica. Três requerimentos, seis indicações, quatro moções de congratulação. Em 
discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os deputados que as aprovam, permaneçam como 
se encontram. Aprovadas. Vão ao Expediente. Item 6. Moção de pesar, proposta pelo deputado 
Pedro Kemp, em razão do falecimento da senhora Maria Beatriz Almeidinha Maia. Eu gostaria de 
assinar junto com Vossa Excelência. Moção de pesar apresentada pelo deputado Lidio Lopes. Em 
discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os deputados que as aprovam, permaneçam como 
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se encontram. Aprovadas. Vão ao Expediente. Encerrada a Ordem do Dia. Passemos às 
EXPLICAÇÕES PESSOAIS. Com a palavra, o deputado Pedro Kemp. Transferida. Com a palavra, 
o deputado Paulo Duarte. Transferida. Com a palavra, a deputada Gleice Jane. Transferida. Com 
a palavra, o deputado Caravina. Transferida.  Com a palavra, o deputado Pedrossian Neto. 
Transferida. Encerrada as Explicações Pessoais. Nada mais havendo a tratar, esta presidência 
declara encerrada a presente Sessão (10h27min).  

 


